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Simulado Especial 
5º CFC Exame 2020.2  

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no Exame de Suficiência do CFC; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora 
CONSULPLAN, com questões de múltipla escolha A, B, C, D. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo (a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na 
área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-CFC-01-11   
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CONTABILIDADE GERAL 

William Notário 

01. Conforme a legislação vigente, especialmente o 
que reza a NBC TG 26 – Apresentação das 
Demonstrações Contábeis e a NBC TG 36 – 
Demonstrações Consolidadas, no balanço 
patrimonial consolidado, a participação dos 
acionistas não controladores é apresentada, de 
forma destacada, no 

a) ativo circulante. 

b) ativo não circulante. 

c) passivo circulante. 

d) patrimônio líquido. 

 

02. A empresa Notario’s adquiriu um equipamento, 
por R$25.000,00, para uso em suas atividades. Para 
deixá-lo em condições de uso, foi necessário gastar 
mais R$1.500,00. O equipamento ficou pronto para 
uso no dia 2.1.2019, e a empresa estima usar o 
equipamento por 5 anos. O valor residual é 
estimado em R$2.500,00, para qualquer método de 
depreciação adotado. A vida útil estimada do 
equipamento é de 12.000 horas. O equipamento 
tem capacidade para produzir 8.000 unidades de 
produto. O equipamento foi utilizado durante todo 
o ano de 2019; operou por 2.600 horas; e produziu 
1.800 unidades. Com base nos dados acima, é 
CORRETO afirmar que a despesa com depreciação 
pelo método linear, no ano de 2019, foi de: 

a) R$ 4.800,00. 

b) R$ 5.416,67. 

c) R$ 5.962,50. 

d) R$ 7.500,00. 

 

03. A Demonstração dos Fluxos de Caixa tem por 
objetivo evidenciar as variações ocorridas entre o 
início e o final do exercício no  

a) grupo de Outros Resultados Abrangentes da 
companhia.  

b) Capital Circulante Líquido da companhia. 

c) Ativo circulante da companhia.  

d) Disponível da companhia. 

 

 

04. De acordo com o CPC 26 “Apresentação das 
Demonstrações Contábeis”, a entidade deve 
elaborar as suas demonstrações contábeis 
utilizando-se do regime de competência, EXCETO 
para a  

a) demonstração do Valor Adicionado.  

b) demonstração dos Resultados Abrangentes.  

c) demonstração dos Fluxos de Caixa.  

d) demonstração de Origens e Aplicações de 
Recursos. 

 

05. A empresa Notario’s importou mercadoria por 
um valor equivalente a R$ 21.400,00. Foram gastos 
mais R$ 2.421,00 com seguro e tarifas aduaneiras. 
Além dos valores citados, a Sociedade Empresária 
incorreu nos seguintes tributos, dos quais apenas o 
Imposto de Importação não é recuperável:  

 

Considerando-se os dados informados, o custo de 
aquisição das mercadorias é igual a:  

a) R$ 29.737,35.  

b) R$ 31.416,12.  

c) R$ 32.158,35.  

d) R$ 42.195,13.  
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06. Uma Sociedade Empresária adquiriu, a prazo, 
mercadorias para revenda pelo valor total de 
R$25.000,00. Nesse valor, estão incluídos 
R$4.250,00 relativos a ICMS Recuperável. O 
transporte das mercadorias, no valor de 
R$2.000,00, foi pago pela empresa vendedora, sem 
reembolso pela adquirente. A Sociedade 
Empresária apura PIS e Cofins pelo Regime de 
Incidência Não Cumulativo. Considerando-se que as 
alíquotas a serem utilizadas para cálculo do valor 
recuperável de PIS e Cofins no Regime de Incidência 
Não Cumulativo são, respectivamente, 1,65% e 
7,6%, o Custo de Aquisição das mercadorias é de:  

a) R$18.437,50.  

b) R$18.830,62.  

c) R$20.437,50.  

d) R$20.830,62.  

 

07. Considerando as formas de retificação dos erros 
de escrituração e a situação hipotética a seguir, 
analise as alternativas apresentadas e assinale a 
correta.  

Situação hipotética: João do Caminhão, inexperiente 
em rotinas contábeis, inverteu as contas do débito e 
do crédito de um lançamento contábil, que buscava 
registrar a compra de mercadorias para revenda à 
vista no valor de R$ 50.000,00. 

Está correta, como forma indicada de retificação: 

a) Omitir o lançamento. 

b) Excluir o lançamento. 

c) Duplicar o lançamento. 

d) Estornar o lançamento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

08. Sobre as principais demonstrações financeiras 
das entidades, analise as afirmativas apresentadas a 
seguir: 

I – A DRE tem por finalidade evidenciar o lucro 
líquido do exercício e a sua destinação. 

II – A DLPA é uma demonstração que evidencia a 
posição patrimonial e financeira da entidade, uma 
vez que traz informações sobre os componentes 
patrimoniais. 

III – A DRE é uma demonstração que evidencia a 
posição patrimonial e financeira da entidade, uma 
vez que traz informações sobre os componentes 
patrimoniais. 

IV – Na DRE as receitas brutas são compostas pelo 
somatório de notas fiscais de vendas (mercadorias 
para comércio, produtos para indústria e serviços 
para prestadora de serviços) durante determinado 
período. 

Está(ão) correta(s): 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) IV, apenas. 

 

09. A empresa Material de Construções Ltda. 
adquiriu 500 sacos de argamassa Votoram, de 20 kg 
cada um, ao custo unitário de R$1,00 o quilo, 
pagando 15% de entrada e aceitando duplicatas 
pelo valor restante. A operação foi isenta de 
tributação.  Do material comprado, 10% serão para 
consumo posterior da própria empresa e o restante, 
para revender. O registro contábil dessa transação 
é, tipicamente, um lançamento de quarta fórmula, e 
o fato a ser registrado é um Fato Administrativo: 

a) composto aumentativo. 

b) composto diminutivo. 

c) modificativo aumentativo. 

d) Permutativo. 
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10. Um lote de determinada mercadoria foi adquirido 
por R$ 2.000.000,00 à vista. A empresa compradora 
retirou a mercadoria no depósito do fornecedor e 
gastou R$ 40.000,00 para fazer o transporte desta 
mercadoria até o seu depósito. A compra ocorreu 
em 15/05/2019 e até 15/11/2019 a empresa 
vendeu 80% deste lote pelo valor de R$ 
1.900.000,00. Sabendo-se que não há incidência de 
qualquer tributo na compra e na venda das 
mercadorias e que a empresa não tinha estoque 
anterior, a Demonstração do Resultado de 2019, em 
relação exclusivamente à compra e à venda das 
mercadorias descritas, evidenciará Resultado Bruto 
com Vendas no valor de 

a) R$ 268.000,00. 

b) R$ 300.000,00. 

c) R$ 300.000,00 e Despesa com frete no valor de R$ 
40.000,00. 

d) R$ 268.000,00 e Despesa com frete no valor de R$ 
40.000,00. 

 

11. A conta ICMS a recuperar é utilizada na 
escrituração contábil da empresa para registrar o 
ICMS incidente na aquisição de mercadorias por ela, 
a ser compensado com o ICMS incidente nas vendas 
que ela irá realizar. Sobre esta conta, pode-se 
afirmar, exceto, que: 

a) não conterá o lançamento do ICMS incidente sobre 
aquisição de mercadorias ou serviços alheios à 
atividade do estabelecimento 

b) não conterá o lançamento relativo à utilização de 
serviços resultantes de operações ou prestações 
isentas ou não tributadas 

c) relativamente aos créditos decorrentes de entrada 
de mercadorias destinadas ao ativo permanente da 
empresa, a apropriação será feita, como regra, à 
razão de um quarenta e oito avos por mês, devendo 
a primeira fração ser apropriada no mês em que 
ocorrer a entrada no estabelecimento. 

d) conterá o lançamento relativo à entrada de 
mercadorias na empresa para integração ou 
consumo em processo de produção de mercadorias 
industrializadas destinadas ao exterior, exceto as 
semielaboradas. 

 

 

 

PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS 
Gilmar Possati 

12. Com relação à NBC TG 04 – Ativo intangível, um 
ativo intangível deverá ser reconhecido por uma 
entidade adquirente, apenas se: 

I. For provável que benefícios econômicos futuros 
advindos do ativo sejam gerados em prol da 
entidade. 

II. O seu custo puder ser mensurado pela sua 
estimativa. 

III. For separável da entidade, isto é, puder ser 
vendido, transferido, licenciado, alugado ou 
trocado, individual ou em conjunto através de 
contrato. 

IV. Resultar de direitos legais ou contratuais, 
separáveis da entidade ou de outros direitos e 
obrigações. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) I, II e III apenas. 

b) II e IV apenas. 

c) II, III apenas. 

d) I, III e IV apenas. 

 

13. A empresa Maringá S/A divulgou o saldo das 
provisões evidenciadas em seu Balanço 
Patrimonial, no exercício de 2018, conforme 
descrito abaixo: 

 

Em 31-12-2019, após análise de todos os seus 
processos figurando como ré, obteve do corpo 
jurídico, juntamente com o corpo contábil, as 
seguintes informações: 

 

Processo

Provisão 

Reconhecida em 

2018

Trabalhista 650.000,00R$      

Tributário 1.200.000,00R$   

Processo

Probabailidade

de perda em 

31/12/2019

Valor estimado

para perdas

Trabalhista Provável 530.000,00R$       

Tributário Possível 750.000,00R$       

Ambiental (Novo) Provável 830.000,00R$       

Cível (Novo) Provável 1.100.000,00R$    
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Considerando somente essas informações e 
baseando-se no escopo da NBC TG 25 – Provisões, 
Passivos Contingentes e Ativos Contingentes, o 
efeito total reconhecido em sua Demonstração do 
Resultado de 2019, em função das provisões, foi de: 

a) Despesa total no valor de R$ 610.000,00. 

b) Receita total no valor de R$ 570.000,00. 

c) Despesa total no valor de R$ 2.460.000,00. 

d) Despesa total no valor de R$ 1.360.000,00. 

 

14. A Cia Voa Coruja S/A possuí 80% da empresa Cia 
Araújo S/A. Os outros 20% estão pulverizados com 
não controladores. Acerca desta informação e 
considerando o que rege a NBC TG 26 – 
Apresentação das Demonstrações Contábeis e a 
NBC TG 36 – Demonstrações Consolidadas, a 
controladora deverá apresentar as participações de 
não controladores de forma destacada no: 

a) Ativo Não Circulante. 

b) Passivo Circulante. 

c) Patrimônio Líquido. 

d) Passivo Não Circulante. 

 

15. A sociedade empresária Voa Audaz possui em seu 
balanço patrimonial, ao fim de 31/12/2018, um 
valor líquido de R$ 675.000,00 referente ao seu 
imobilizado. A composição desse saldo decorre da 
seguinte situação: 

• Custo de Aquisição: R$ 850.000,00. 

• Perda por desvalorização: R$ 175.000,00. 

Ao fim do exercício de 2019, a sociedade empresária 
realizou o teste de recuperabilidade para o 
imobilizado, obtendo as seguintes informações: 

• Valor de uso: R$ 900.000,00. 

• Valor justo líquido: R$ 880.000,00. 

Considerando somente essas informações e o 
disposto na NBC TG 01 (R4) – Redução ao valor 
recuperável dos ativos, a sociedade empresária Voa 
Audaz deverá: 

a) Reconhecer um ganho no resultado em 2019, de 
R$ 225.000,00 

b) Manter em seu balanço, no ativo imobilizado, o 
valor de R$ 675.000,00. 

 

c) Reconhecer um ganho no resultado em 2019, de 
R$ 175.000,00. 

d) Reconhecer um ganho no resultado em 2019, de 
R$ 205.000,00. 

 

16. A empresa Caduceu S.A possui nos EUA a 
controlada Pavillon Corporation, a qual possui 
como moeda funcional o dólar americano. Ao fim do 
exercício de 2018, o balanço patrimonial da 
Pavillon Corporation, apresentava-se, da seguinte 
forma, na moeda americana: 

 

Considere as seguintes informações: 

• O resultado do exercício de 2018 da Pavillon 
Corporation foi de R$ 8.000,00, após 
conversão para a moeda funcional da sua 
controladora;  

• O saldo da conta reserva de lucros apresenta 
o montante já convertido de R$ 4.060,00; 

• A moeda funcional da Cia Caduceu S/A é o 
Real (R$); 

• O Capital Social foi integralizado em 2016. 

• As cotações do dólar estão descritas na tabela 
abaixo: 

 

Taxas de Câmbio e Conversão de Demonstrações 
Contábeis, após realizadas todas as conversões do 
balanço patrimonial da Cia Pavillon Corporation 
para a moeda funcional de sua controladora, o saldo 
do: 

a) Ativo é de R$ 51.205,00. 

b) Ajuste Acumulado de Conversão é de R$ 2.015,00. 

c) Patrimônio Líquido é de R$ 49.100,00. 

d) Ajuste Acumulado de Conversão é de R$ 2.575,00. 

BALANÇO PATRIMONIAL - ENCERRADO EM 31/12/2018

CIA PAVILLON CORPORATION

ATIVO 28.800      PASSIVO e PATRIMÔNIO LÍQUIDO 28.800    

Ativo Circulante 12.800      Passivo Circulante 13.300    

Disponibilidades 3.500        Fornecedores 6.000      

Obrigações Tributárias 2.300      

Outros Créditos 5.000        Outras Contas a Pagar 5.000      

Clientes 4.300        Patrimônio Líquido 15.500    

Capital Social 12.000    

Ativo Não Circulante 16.000      

Investimentos 1.000        Reservas de Lucros 3.500      

Imobilizado 15.000      
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17. Uma sociedade comercializou determinado ativo 
que não integrava seu mercado principal para as 
empresas X e Y. Na data da transação desse ativo os 
seguintes dados foram apresentados: 

 

apresentadas, assinale a opção que indica o valor 
justo mensurado para o ativo negociado pela 
Sociedade. 

a) R$ 81,00 

b) R$ 82,00 

c) R$ 90,00 

d) R$ 91,00 

 

18. Em 01/01/X1, a sociedade empresária Araruta 
captou um financiamento para construção de um 
depósito de bebidas. Todo o valor foi destinado ao 
projeto e a empresa não acrescentou nenhum valor 
a mais, pois não possuía caixa. O financiamento 
tinha um prazo de 10 anos e os juros anuais eram 
fixos, no valor de R$1.000,00. O depósito de bebidas 
foi finalizado e começou a ser utilizado em 
31/12/X5. 

De acordo com a NBC TG 20 (R1) – Custos de 
Empréstimos, o valor dos juros que será 
escriturado ao final do prazo de 10 anos desse 
financiamento será de: 

a) Ativo Imobilizado R$10.000,00. 

b) Despesa financeira R$10.000,00. 

c) Ativo Imobilizado R$ 5.000,00 e Despesas 
operacionais R$ 5.000,00. 

d) Ativo Imobilizado R$ 5.000,00 e Despesas 
financeiras R$ 5.000,00. 

 

 

 

 

 

 

CONTABILIDADE DE CUSTOS 
Luciano Rosa 

19 -  A Indústria KLR Ltda apresentou a seguinte 
relação contendo seus custos e despesas em um 
determinado período. Observe: 

 

O custo de fabricação, o custo primário e o custo de 
transformação têm, respectivamente, os valores de: 

a) R$ 570.000,00; R$ 386.000,00; R$ 334.000,00 

b) R$ 570.000,00; R$ 334.000,00; R$ 386.000,00 

c) R$ 603.000,00; R$ 419.000,00; R$ 419.000,00 

d) R$ 603.000,00; R$ 367.000,00; R$ 386.000,00 

 

20. O departamento KLR de produção possui um 
Custo Indireto total de R$ 28.000,00 e precisa 
distribui-lo a três produtos: X, Y e Z. Os seguintes 
dados foram disponibilizados: 

 

O custo total do produto X considerando o rateio com 
base na (MP), o custo total do produto Y utilizando 
o rateio com base no (MOD) e o custo total do 
produto Z usando o rateio baseado em (CD) têm, 
respectivamente, os valores: 

a) R$ 19.900,00, R$ 14.100,00 e R$ 34.000,00. 

b) R$ 19.700,00, R$ 14.500,00 e R$ 33.000.00. 

c) R$ 19.500.00, R$ 14.600,00 e R$ 31.100,00. 

d) R$ 19.700,00, R$ 14.100.00 e R$ 33.000,00. 
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21 - A Companhia KLR fabrica um único tipo de 
produto e apresentou as seguintes informações em 
determinado período: 

--- Quantidade Produzida: 22.000 unidades 

--- Custos Variáveis: R$ 187.000,00 

--- Custos Fixos: R$ 165.000,00 

--- Despesas Variáveis: R$ 85.000,00 

--- Despesas Fixas: R$ 35.000,00 

--- Quantidade Vendida: 17.000 unidades; e 

--- Preço de Venda Unitário: R$ 30,00. 

De acordo com as informações anteriores e 
considerando o custeio por absorção, assinale a 
alternativa correspondente ao Resultado Bruto e ao 
Resultado líquido do Período, respectivamente. 

a) R$ 228.000,00; R$ 120.500,00 

b) R$ 228.000,00; R$ 118.000,00 

c) R$ 238,000,00; R$ 120.000,00 

d) R$ 238.000,00; R$ 118.000,00 

 

22. A  empresa  Corujão Ltda produz um único 
produto (produto A) e, no ano 20X1, vendeu todas 
as 10.000 unidades produzidas naquele ano ao 
preço de R$ 1,20 por unidade. Em seus relatórios, a 
empresa informou que ampliará sua fábrica em 
20X2, e tal ampliação adicionará, em relação a 
20X1, um custo fixo de R$ 2.200,00 e, 
consequentemente, aumentará a capacidade total 
de produção em 50%. Sabe-se que, em 20X1, os 
custos totais de produção foram: Custo Variável R$ 
3.000,00 e Custo Fixo R$ 2.500,00. Considerando 
que a capacidade total de produção em 20X1 foi de 
10.000 unidades, e em 20X2 a fábrica opere 
também, depois da ampliação, em sua capacidade 
total de produção, assinale o valor do Resultado 
Bruto que seria possível à empresa auferir ao 
vender todas as unidades produzidas do Produto A 
em 20X2. Adicionalmente, considere que, em 20X2, 
a empresa manterá o mesmo preço por  unidade 
vendida e os Custos Variáveis crescerão na mesma 
proporção que o aumento na capacidade total da 
produção. 

a) R$ 7.100,00 

b) R$ 7.600,00 

c) R$ 8.200,00 

d) R$ 8.800,00 

 

23.  A Sociedade Empresária “ABC” produz um único 
produto e sua produção atual está em 70% da sua 
capacidade total. Toda essa produção já foi 
contratada para ser vendida ao preço de R$ 1,20 
por unidade para a Sociedade Empresária “B”. A 
Sociedade Empresária “C” mostrou-se interessada 
em adquirir 15.000 unidades do produto da 
Sociedade Empresária “A”, mas se o preço de venda 
fosse de R$ 0,80 por unidade. Sabe-se que os custos 
de produção da Sociedade Empresária “A” – 
independentemente de aceitar ou não a proposta de 
“C” – são caracterizados da seguinte maneira: Custo 
Fixo total R$ 32.000,00 e Custo Variável R$ 0,50 por 
unidade. Outra informação relevante é que a 
capacidade total de produção da Sociedade 
Empresária “A” é de 100.000 unidades. Se a 
Sociedade Empresária “A” aceitar a proposta da 
Sociedade Empresária “C”, a margem de 
contribuição total após o incremento de 15.000 
unidades na produção atual será de  

a) R$ 41.500,00 

b) R$ 49.000,00  

c) R$ 53.500,00 

d) R$ 58.500,00 
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CONTABILIDADE GERENCIAL (ANÁLISE 
DCs) 

Júlio Cardozo 

Instruções: Para responder às questões de números 
24 a 26, considere os dados, a seguir: 

A empresa JLS apresentou os seguintes Balanços 
Patrimoniais encerrados em 31/12/2019 e 
31/12/2020. 

 

Informações adicionais: 

• Em 2020, as Contas a Receber de Clientes 
giraram, em média, cinco vezes. 

• Na Demonstração do Resultado do Exercício 
encerrada em 31/12/2020, o Custo das 
Mercadorias Vendidas da empresa foi de R$ 
1.800.000,00. 

 

24. Considerando apenas os dados apresentados, 
assinale a alternativa correta. 

a) O Capital Circulante Líquido em 2020 foi de 
1.136.250,00 e sua variação foi de 326.250,00 em 
relação ao ano de 2019. 

b) O Capital Circulante Líquido em 2020 foi de 
624.000,00 e sua variação foi de 249.000,00 em 
relação ao ano de 2019. 

c) O Capital de Giro da empresa em 2020 foi de 
1.637.250,00 e sua variação foi de 377.250,00 em 
relação ao ano de 2019. 

d) A Necessidade de Capital de Giro em 2020 foi de 
570.000,00 e sua variação foi de 330.000,00 em 
relação ao ano de 2019. 

 

25. Considerando apenas as informações 
apresentadas, pode-se afirmar que em 2020 o 
Índice de Liquidez Geral é de, aproximadamente: 

a) 1,62 

b) 1,00 

 

c) 2,22 

d) 0,75 

 

26. Considerando apenas as informações 
apresentadas e adotando o ano comercial com 360 
dias nos cálculos, pode-se afirmar que em 2020 o 
Ciclo Operacional será de: 

a) 192 dias 

b) 222 dias  

c) 72 dias 

d) 120 dias  

 

 

LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL 
Gilmar Possati 

27. O contador José Pereira, inscrito no Conselho 
Regional de Contabilidade do Estado de Santa 
Catarina, nascido no Distrito Federal em uma bela 
tarde de verão, a fim de atender necessidade de 
cliente seu de longa data, com domicílio no Estado 
do Rio Grande do Sul (RS), foi até a sede da empresa 
do cliente no RS, local onde acabou praticando atos 
destinados a fraudar as rendas públicas (que fase!!).  

Com base no exposto e acerca da Resolução CFC n° 
1.370/11, a base territorial que será instaurado o 
processo para averiguação dos fatos competirá ao: 

a) Conselho Regional de Contabilidade de Santa 
Catarina. 

b) Conselho Regional de Contabilidade do Distrito 
Federal. 

c) Conselho Regional de Contabilidade do Rio Grande 
do Sul. 

d) Conselho Federal de Contabilidade, considerando 
o conflito de competências nesse caso. 
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28. De acordo com o que determina a NBC PG 01 – 
Código de Ética Profissional do Contador, julgue as 
assertivas abaixo e, em seguida, assinale a opção 
correta. 

I – O contador poderá adotar em sua campanha de 
marketing anúncios em redes sociais, fazendo 
indicações de suas especializações, trabalhos 
realizados e serviços oferecidos. 

II – É impedido ao contador recusar sua indicação em 
um trabalho quando reconhecer não ser capacitado 
para a especialização requerida.  

III – É vedado ao contador recusar-se a prestar 
contas de quantias que lhe forem 
comprovadamente confiadas. 

Estão em conformidade com o Código de Ética 
Profissional do Contador os itens: 

a) I, II e III. 

b) I, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) II, apenas. 

 

29. No que se refere às disposições da Resolução CFC 
n. 1.328/11: Estrutura das Normas Brasileiras de 
Contabilidade, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) As Normas Brasileiras de Contabilidade, sejam elas 
Profissionais ou Técnicas, estabelecem preceitos de 
conduta profissional e padrões e procedimentos 
técnicos necessários para o adequado exercício 
profissional. 

b) As Normas Brasileiras de Contabilidade, com 
exceção das Interpretações Técnicas, devem ser 
submetidas à audiência pública com duração 
mínima de 30 (trinta) dias. 

c) As Normas, Interpretações e Comunicados 
alterados devem ser identificados pela letra “R” de 
revisão, seguida do número da revisão realizada. 

d) A inobservância às Normas Brasileiras de 
Contabilidade constitui infração disciplinar sujeita 
às penalidades previstas no Decreto-Lei n. 
9.295/46, alterado pela Lei n. 12.249/10, e ao 
Código de Ética Profissional do Contador. 

 

 

 

 

PERÍCIA CONTÁBIL 
Júlio Cardozo 

30. A NBC TP 01 (R1) – Perícia Contábil apresenta os 
objetivos do planejamento da perícia. NÃO 
representa um objetivo elucidado pela referida 
norma: 

a) conhecer o objeto e a finalidade da perícia para 
permitir a escolha de diretrizes e procedimentos a 
serem adotados para a elaboração do trabalho 
pericial; 

b) identificar potenciais problemas e riscos que 
possam vir a ocorrer no andamento da perícia; 

c) estabelecer como ocorrerá a divisão das tarefas 
entre os membros da equipe de trabalho, sempre 
que o perito necessitar de auxiliares. 

d) auxiliar o auditor a identificar e resolver 
tempestivamente problemas potenciais; 

 

31. A NBC TP 01 (R1) – Perícia Contábil apresenta 
vários procedimentos periciais contábeis e seus 
respectivos significados. Diante do exposto, analise 
as afirmativas, marque V para as verdadeiras e F 
para as falsas. 

( ) avaliação é o ato de qualificação e quantificação 
física de coisas, bens, direitos e obrigações. 

( ) arbitramento é a determinação de valores, 
quantidades ou a solução de controvérsia por 
critério técnico-científico 

( ) testabilidade é o ato de atestar a informação 
obtida na formação da prova pericial. 

( ) exame é a análise de livros, registros de transações 
e documentos. 

A sequência CORRETA é: 

a) F, F, V, V. 

b) V, V, F, F. 

c) F, V, F, F. 

d) F, V, F, V. 
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32. De acordo com a NBC PP 01 (R1), “O termo “zelo”, 
para o perito, refere-se ao cuidado que ele deve 
dispensar na execução de suas tarefas, em relação à 
sua conduta, documentos, prazos, tratamento 
dispensado às autoridades, aos integrantes da lide e 
aos demais profissionais, de forma que sua pessoa 
seja respeitada, seu trabalho levado a bom termo e, 
consequentemente, o laudo pericial contábil e o 
parecer pericial-contábil sejam dignos de fé 
pública.”. Em relação as situações que evidenciam 
uma conduta zelosa por parte do perito, assinale 
uma alternativa INCORRETA. 

a) ser prudente, no limite dos aspectos técnico-
científicos, e atento às consequências advindas dos 
seus atos. 

b) assumir a responsabilidade pessoal por todas as 
informações prestadas em matéria objeto da 
perícia, os quesitos respondidos, os procedimentos 
adotados, as diligências realizadas, os valores 
apurados e as conclusões apresentadas no laudo 
pericial contábil e no parecer pericial contábil. 

c) comunicar ao juízo, antes do final da perícia, caso o 
prazo estipulado no despacho judicial para entrega 
do laudo pericial seja incompatível com a extensão 
do trabalho, sugerindo o prazo que entenda 
adequado. 

d) ser receptivo aos argumentos e críticas, podendo 
ratificar ou retificar o posicionamento anterior. 

 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 
Gilmar Possati 

33. A Estrutura Conceitual para a Elaboração das 
demonstrações financeiras estabelece que as 
características qualitativas são atributos que 
tornam a informação útil para os usuários e dão 
suporte ao cumprimento dos objetivos da 
informação contábil. No que diz respeito às 
características qualitativas, analise as assertivas 
seguintes. 

I - A informação contábil deve corresponder à 
representação fidedigna, alcançada quando essa 
informação representa fielmente um fenômeno que 
retrata a substância da transação, a qual deve 
corresponder, necessariamente, à sua forma 
jurídica. 

 

II - A suportabilidade é a qualidade da informação 
que auxilia os usuários a assegurar que a 
informação contida nos relatórios contábeis 
representa fielmente os fenômenos econômicos ou 
de outra natureza que se propõe a representar. 

III – As informações relevantes são aquelas capazes 
de fazer diferença na tomada de decisões tomadas 
pelos usuários apenas quando possuírem valor 
confirmatório. 

a) Todas estão corretas. 

b) I e III estão corretas. 

c) I e II estão corretas. 

d) Apenas II está correta. 

 

34. Acerca do Manual de Contabilidade Aplicado ao 
Setor Público, julgue as assertivas: 

I. O PCASP é dividido em 6 classes, sendo as contas 
divididas em três naturezas: Patrimonial, 
Orçamentária e Controle. 

II. É de competência da STN, atribuída pela Lei de 
Responsabilidade Fiscal, a edição das normas gerais 
para consolidação das contas públicas. 

III. Compõe a classe 6 (Controles da Execução do 
Planejamento e Orçamento) do PCASP os grupos de 
contas: Execução dos Atos Potenciais, Execução da 
Dívida Ativa e a Execução dos Riscos Fiscais. 

Está (ão) correta(s) a(s) assertiva(s): 

a) I, II e III. 

b) II, apenas. 

c) I e II apenas. 

d) III apenas. 
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35. Determinado município ao fim do exercício de 
2019 apresentou as seguintes receitas arrecadadas 
e despesas pagas por meio de sua Contabilidade: 

 

Considerando o disposto na NBC TSP 12 – 
Demonstração dos Fluxos de Caixa, o valor líquido 
da geração de caixa desse município foi de: 

a) R$ 2.400,00. 

b) R$ 2.600,00. 

c) R$ 2.200,00. 

d) R$ 2.100,00. 

 

 

AUDITORIA CONTÁBIL 
Guilherme Santanna 

36. Sobre os papéis de trabalho em auditoria, analise 
as assertivas a seguir e assinale a CORRETA 

a) o auditor não deve documentar discussões de 
assuntos significativos com a administração e nem 
tampouco a natureza dos assuntos significativos 
discutidos em função do grau de sigilo desse tipo de 
informação. 

b) após a montagem do arquivo final de auditoria ter 
sido completada, o auditor pode apagar e descartar 
documentação de auditoria, desde que de natureza 
administrativa, mesmo antes do fim do período de 
custódia dessa documentação. 

c) o auditor pode incluir resumos ou cópias de 
registros da entidade (por exemplo, contratos e 
acordos significativos e específicos) como parte de 
seus papéis de trabalho. Esses documentos, no 
entanto, não substituem os registros contábeis da 
entidade. 

d) o auditor tem que incluir na documentação de 
auditoria versões superadas de papéis de trabalho e 
demonstrações contábeis, a fim de preservar o 
histórico de versões dos documentos analisados. 

 

37. Considerando-se as duas categorias de testes de 
auditoria normalmente aplicados, assinale a 
alternativa em que ambos permitem ao auditor 
obter elementos suficientes para fundamentar suas 
conclusões e recomendações: 

a) Testes de finalidade e testes substantivos. 

b) Testes de observância e testes substantivos. 

c) Testes de observância e testes de finalidade. 

d) Testes de finalidade e testes de confirmação. 

 

38. A NBC TA 200 (R1) – Objetivos Gerais do Auditor 
Independente e a Condução da Auditoria em 
Conformidade com Normas de Auditoria apresenta 
vários termos e com seus respectivos significados. 
Diante do exposto, analise as afirmativas, marque V 
para as verdadeiras e F para as falsas. 

( ) Evidências de auditoria são as informações 
utilizadas pelo auditor para fundamentar suas 
conclusões em que se baseia a sua opinião. As 
evidências de auditoria incluem informações 
contidas nos registros contábeis subjacentes às 
demonstrações contábeis e outras informações 

( ) Risco de auditoria é o risco de que o auditor 
expresse uma opinião de auditoria inadequada 
quando as demonstrações contábeis contiverem 
distorção relevante. O risco de auditoria é uma 
função dos riscos de distorção relevante e do risco 
de detecção. 

( ) Responsável pela governança é a pessoa com 
responsabilidade executiva pela condução das 
operações da entidade. 

( ) Julgamento profissional é a postura que inclui uma 
mente questionadora e alerta para condições que 
possam indicar possível distorção devido a erro ou 
fraude e uma avaliação crítica das evidências de 
auditoria. 

A sequência está correta em 

 a) V, V, F, F. 

 b) V, F, F, V. 

 c) F, V, V, F. 

 d) F, F, V, V. 

 

 

 

Contas R$

Amortização de dívidas 200         

Receitas derivadas e originárias 2.000      

Transferências correntes recebidas 500         

Receita de alienação de bens 350         

Receitas de operações de créditos 700         

Dispêndios com pessoal 450         

Aquisição de ativo não circulante 300         
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MATEMÁTICA FINANCEIRA / ESTATÍSTICA 
Guilherme Neves 

39. Guilherme pegou R$ 36.000,00 emprestados, a 
uma taxa de 2% ao mês, em um banco. Essa dívida 
deveria ser paga no final de 1 ano, mas, ao fim de 5 
meses, ele já tinha o dinheiro para saldar o 
empréstimo. Entretanto, para não ficar 
descapitalizado, Guilherme efetuou o pagamento 
apenas no fim do mês seguinte. 

Qual a quantia, em reais, paga por Guilherme ao 
saldar a dívida? 

Dados:  

(1,02)5 ≈ 1,10 

(1,02)7 ≈ 1,15  

(1,02)12  ≈ 1,27 

a) 45.720,00  

b) 41.400,00  

c) 40.392,00  

d) 40.320,00  

 

40. Vanessa faz uma aplicação de R$ 400,00 pelo 
prazo de um ano, à taxa de juros compostos de 10% 
a.s.. 

Qual a taxa de juros ao ano que resultaria, a partir do 
mesmo capital investido, no mesmo montante, no 
mesmo período?  

a) 20% a.a. 

b) 21% a.a. 

c) 22% a.a.  

d) 23% a.a 

 

41.Um título sofreu desconto racional simples 3 
meses antes do seu vencimento. A taxa utilizada na 
operação foi 5% ao mês. Se o valor do desconto foi 
R$ 798,00, é correto afirmar que o valor de face 
desse título, em reais, era 

a) menor do que 5.400,00. 

b) maior do que 5.400,00 e menor do que 5.600,00. 

c) maior do que 5.600,00 e menor do que 5.800,00. 

d) maior do que 6.000,00. 

 

 

TEORIA DA CONTABILIDADE 
Gilmar Possati 

42. A introdução da técnica contábil nos negócios 
privados foi uma contribuição de comerciantes 
italianos do séc. XIII. Os empréstimos a empresas 
comerciais e os investimentos em dinheiro 
determinaram o desenvolvimento de escritas 
especiais que refletissem os interesses dos credores 
e investidores e, ao mesmo tempo, fossem úteis aos 
comerciantes, em suas relações com os 
consumidores e os empregados. 

O aparecimento da obra de Frei Luca Pacioli, 
contemporâneo de Leonardo da Vinci, que viveu na 
Toscana, no século XV, marca o início do seguinte 
período da Contabilidade: 

a) Período Empírico 

b) Período Moderno 

c) Período Científico 

d) Período Medieval 

 

43. No que dispõe a NBC TG 00 (R2) – Estrutura 
Conceitual para Relatório Financeiro, assinale a 
opção que contém a definição correta sobre os 
elementos das demonstrações contábeis: 

a) O ativo é um recurso econômico presente 
controlado pela entidade como resultados de 
eventos posteriores. O recurso econômico é um 
direito com potencial de produzir benefícios 
econômicos. 

b) O passivo é uma obrigação presente da entidade 
de assumir um recurso como resultados de eventos 
passados. 

c) As receitas são aumentos nos ativos, ou redução 
nos passivos, resultando no aumento do patrimônio 
líquido, incluindo a contribuição dos detentores de 
direito sobre o patrimônio. 

d) As despesas são reduções nos ativos, ou aumentos 
nos passivos, que resultam em reduções no 
patrimônio líquido, exceto aqueles referentes a 
distribuições aos detentores de direitos sobre o 
patrimônio. 
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44. Acerca da NBC TG 00 (R2) – Estrutura Conceitual 
para Relatório Financeiro, analise as afirmativas e 
julgue-as em V (Verdadeiro) e F (Falso). 

(   ) As demonstrações contábeis são elaboradas para 
fornecer informações sobre os ativos, passivos e 
patrimônio líquido da entidade, excluindo os ativos 
e passivos não reconhecidos que existiam no fim do 
período de relatório ou durante o período. 

(   ) A entidade que reporta pode ser única, parte de 
uma entidade ou compreender mais de uma 
entidade, sendo necessariamente uma entidade 
legalizada. 

(   ) Serão denominadas “demonstrações contábeis 
consolidadas” quando a entidade que reporta 
compreender duas ou mais entidades não 
vinculadas pelo relacionamento controladora-
controlada.  

Assinale a ordem correta: 

a) V, F, V. 

b) F, V, F. 

c) F, F, V. 

d) F, F, F. 

 

 

DIREITO TRIBUTÁRIO 
Fabio Dutra 

45. Tributo cujo fato gerador pode ser representado 
pelo exercício regular do poder de polícia: 

a) imposto. 

b) taxa. 

c) contribuição de melhoria. 

d) contribuição de iluminação pública. 

 

46. Extinguem o crédito tributário, exceto: 

a)  Compensação. 

b) Remissão. 

c) Decadência. 

d) Moratória. 

 

 

 

 

DIREITO DO TRABALHO 
Antônio Daud 

 47. Sobre o contrato de trabalho por prazo 
determinado previsto na CLT, é correto afirmar 
que: 

a) não poderá ser estipulado por mais de 180 dias. 

b) não poderá ser estipulado por mais de um ano. 

c) não poderá exceder noventa dias, no caso do 
contrato de experiência. 

d) não poderá exceder 45 dias, no caso do contrato 
de experiência.    

 

48. Quanto ao adicional noturno devido aos 
empregados celetistas, é correto afirmar que:    

a) representa um acréscimo de 25% sobre o valor da 
hora diurna de trabalho. 

b) representa um acréscimo de 30% sobre o valor da 
hora diurna de trabalho. 

c) é devido quando se constatar trabalho noturno, 
como sendo aquele realizado entre as 21hs de um 
dia e as 04hs do dia seguinte. 

d) é devido quando se constatar trabalho noturno, 
que é aquele realizado entre as 22hs de um dia e as 
05hs do dia seguinte.    
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LÍNGUA PORTUGUESA  
Adriana Figueiredo 

A Guarda Municipal e a Segurança Pública 

Um processo histórico não acontece da noite 
para o dia, não é uma simples equação em que se chega a 
um resultado numérico. É um processo que depende de 
inúmeros eixos notadamente estudados pela História: 
humanos, políticos, sociais, dentre tantos. Podemos 
considerar que estamos vivendo um processo de evolução 
na segurança pública no Brasil, já que velhas práticas 
coexistem com novas propostas: a adoção do policiamento 
comunitário, proativo, a garantia dos direitos individuais e 
a liberdade de expressão, esta última ainda que por vezes 
cerceada. 

O entendimento sobre segurança pública, ainda 
que ferrenhamente não aceito por alguns, também está 
evoluindo, deixando para trás o simplismo que atribui 
segurança pública à polícia. Nesse contexto, a participação 
do município foi colocada em evidência, basicamente na 
elaboração de estratégias preventivas, seja no seu espaço 
físico, seja na orientação à população ou ainda na 
utilização de mecanismos tecnológicos diversos. Não foi ao 
acaso ou por impedimento legal que coube ao município 
agir preventivamente. Está mais do que provado que a 
simples repressão não reduz a criminalidade, tampouco 
controla a origem da violência, só mantém os órgãos de 
segurança a situações de ação e reação. 

Assim, quando se estuda a imprescindível 
participação do município na segurança pública, temos por 
pilar principal de sustentação de qualquer ação preventiva 
a Guarda Municipal. Por muito tempo, o mesmo simplismo 
que reduziu a segurança pública a problemas da polícia, 
também reduziu as Guardas Municipais (utilizo o termo no 
plural, pois esses problemas são comuns a todas as 
corporações municipais) a cuidar do patrimônio público. 
As Guardas Municipais [...] podem e devem ter uma ação 
muito mais ampla do que cuidar do patrimônio público. 

Para realizar esta proteção, utiliza-se de duas 
formas distintas: a Guarda Municipal em um posto fixo e 
em viaturas realizando o patrulhamento ostensivo de 
várias instalações municipais. Essa segunda forma é 
dinâmica, têm grande mobilidade de ação, pode ser 
alterada conforme a necessidade operacional e auxilia a 
população de inúmeras outras formas. [...] As Guardas 
Municipais colaboram e se fazem necessárias nas cidades 
preocupadas em estabelecer uma política municipal de 
segurança, realizando com profissionalismo ações de 
segurança pública. 

Antes relegadas a segundo plano, as Guardas 
Municipais têm hoje uma participação plena no cenário 
conturbado da segurança pública e não se pode tratar do 
assunto de forma irresponsável, com uma seleção e uma  

 

formação pífia, pois segurança pública diz respeito a duas 
condições fundamentais: a vida e a liberdade. 

Assim, fica evidente a imprescindível parcela de 
responsabilidade do município na segurança pública, com 
uma Guarda Municipal moderna e, acima de tudo, ética, 
sem concepções autoritárias, burocráticas e repressivas; 
uma Guarda Municipal instruída para o patrulhamento 
comunitário, para a mediação de conflitos cotidianos, para 
a resolução de problemas sociais e sempre pronta para a 
defesa da vida. 

BERNI, Dênis. Disponível em: 
<http://votoconscientejundiai.com.br/cidadania/guarda-municipal-e-

seguranca-publica/> Acesso em: 14 jan. 2014. (Adaptado). 

 

49. Considerando os aspectos do texto, podemos 
identificar seu gênero porque ele: 

a) apresenta uma narrativa com universo fictício e 
personagens. 

b) apresenta um diálogo entre o escritor e o leitor 
com linguagem mais informal e despretensiosa. 

c) aborda acontecimentos corriqueiros do dia a dia, 
fazendo uma reflexão sobre eles. 

d) apresenta o posicionamento do autor sobre o 
assunto exposto. 

 

50. Em “Essa segunda forma é dinâmica, têm grande 
mobilidade de ação, pode ser alterada conforme a 
necessidade operacional e auxilia a população de 
inúmeras outras formas.” (4º parágrafo), as vírgulas 
foram empregadas com o objetivo de: 

a) Separar elementos coordenados no enunciado. 

b) Isolar elementos deslocados. 

c) Isolar expressão de valor explicativo. 

d) indicar a intercalação de uma expressão acessória 
no texto.. 
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Preencha o Gabarito! 
 

 

http://bit.ly/Simulado-CFC-01-11  
 

NÃO É ASSINANTE? 

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com 

mais questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no 

link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 
 

http://bit.ly/Simulado-CFC-01-11
https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

